

江苏省事业单位统一招聘笔试开考

## 作文考题“凝聚民心”，你会怎么答

“连心才能润心，暖心凝聚民心。”你对这句话有何理解？6月21日，2020年江苏省事业单位统一公开招聘人员笔试在全省13个设区市同时举行。“凝聚民心”成了大作文考查的内容，民生话题让不少考生都有话可说。现代快报记者了解到，此次招聘，全省共有7178个招聘计划，吸引了23万考生成功报名，无论是招聘岗位数还是报名人数均创历史新高。

现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁/文 赵杰/摄



南林大考点，考生排队等待检测体温进入考场



扫码看视频

现场

学校门口排起长龙，不少考生7点半就来了

6月21日早上7点半，现代快报记者来到位于南京林业大学的省属事业单位招聘笔试主考点门口，这里排起了长龙。往年考生都是一窝蜂地在南京林业大学教五楼候考，今年多了一道关卡。在学校门口，工作人员严阵以待，手持测温仪。所有考生佩戴口罩，手持身份证、准考证、苏康码绿码，进行现场测温，然后有序地进入考点。

考生周女士告诉现代快报记者，之前她收到了江苏省人事考试中心发送的短信，提醒了进入考场的流程，“担心人多排队时间会比较长，就早点来了”。

南京正处于梅雨季，家住江宁

的考生小朱告诉现代快报记者，之前看了天气预报说会有暴雨，因为担心下雨堵车，她早上七点钟就从家出发了。“还好出门的时候没下雨，还挺顺利的。”

据介绍，全省13个设区市均设立考点，既有利于疫情防控，又方便考生就近参加考试。

热议

大作文考“凝聚民心”，让人有话可说

上午11点半考试结束，考生陆续走出考场。南京师范大学新闻与传播学院的应届毕业生小林报考的是关于信息宣传的岗位，“因为自己是学新闻的，这个岗位也算是专业对口，加上今年事业单位向应届生倾斜，参加事业单位考试也是一个机会，给自己减少就业压力。”小林说，感觉今年的题目有一些难度，虽然卷子都写完了，但正确率可能并不高。

考生江先生在南京一家事业单位上班，但是没有编制。“给我印象比较深的是材料题。都是和此次疫情相关的案例，有的案例还是我平时看过的，比如之前特别火的博士生在派出所答辩。”江先生回忆，此次大作文要谈谈对“连心才能润心，暖心凝聚民心”这句话的理解。

看到这个作文题，江先生感触很深。“今年两会就聚焦民生工作，为归国隔离的留学生开通服务热线，为不会使用智能手机的老年人将市民卡和健康码联通……材料里有许多暖心的案例，都体现了以民为本，让人有话可说。”江先生说，他结合政府提升公共服务水平的角度分三小点进行了回答。

有考场一半缺考，现场考生感觉压力小了

出了考场，大家热议的不仅仅是考题，还有缺考率。2018年毕业于南京航空航天大学的王汝嘉特意从山东赶来参加此次笔试。“还是很想回南京参加工作，所以知道有事业单位招考后一直在努力准备。”王汝嘉告诉记者，这次考试她的作文没有写完，老师整理试卷的时候她看

了一下，作文写完了的和没写完的比例大概是“五五开”，“而且缺考率不低，我们考场只来了14位考生”。

考生小郭报考的是河西管委会的一个岗位，150多个人抢。她所在的考场也有不少考生没来。“8点50分的时候我还特地数了一下，30个考生，来了16个人。感觉竞争压力

一下小了好多。”

现代快报记者了解到，今年缺考率比往年要高，受疫情影响，北京、湖北地区考生可能弃考，此外，本次省属事业单位和13个设区市的招聘公告中因疫情问题都没有公布具体考试时间，部分考生会多地报名，但考试只能参加一地，造成缺考率偏高。

2020南京创新周  
NANJING TECH WEEK滨江开发区  
YINJIANG DEVELOPMENT ZONE

2020南京创新周·滨江开发区分场

5G+ 全球创新应用南京峰会

5G + Global Innovative Application Nanjing Summit

5G+ 引领智能制造 推动产业数字化转型

时间：2020年6月23日14:00

地点：江宁会展中心百家湖厅

更多峰会详情  
请关注[微滨江]